



Сегодня исполняется 6 лет со дня смерти пламенного большевика, верного соратника Ленина и Сталина Валериана Владимировича Куйбышева, злодейски умерщвленного троцкистско-бухаринской бандой врагов народа.

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ БОЛЬШЕВИК

25 января 1935 года наша страна понесла большую утрату. Жизнь прекрасного большевика, большого государственного деятеля, верного соратника Ленина и Сталина, Валериана Владимировича Куйбышева была прервана злойшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами.

Валериан Владимирович родился в городе Омске 6 июня 1888 года. Детские годы провел в небольшом городке Кокчетав (Казахская ССР). Уже в ранней юности он принимает участие в революционной работе омских социал-демократических кружков.

«Валериану было 14 лет, — вспоминает его сестра Елена Куйбышева, — когда он выполнил первое поручение революционной организации».

В 1904 году, шестнадцати лет, он вступил в Омскую организацию большевиков. С тех пор и до конца дней своих Куйбышев был активным революционером-большевиком. Все свои силы, знания, жизнь он отдал делу рабочего класса.

Революционные события 1905 года застают Валериана Владимировича в Петербурге студентом Военно-медицинской академии. Связавшись с Петербургской организацией большевиков, он ведет очень опасную и важную работу — ему была поручена транспортировка оружия для участников декабрьского восстания в Москве. В то же время он распространял нелегальную литературу в рабочих районах. За участие в революционном движении Куйбышева исключили из Военно-медицинской академии.

С этого момента начинается его жизнь профессионала-революционера, жизнь, полная опасностей и лишений. Он перемещается из одного города в другой, работает в большевистском подполье. Полиция не оставляет его в покое: его арестовывают, сажают в тюрьму, отправляют в ссылку. Но трудности и невзгоды не пугают его. Проходит некоторое время, и Куйбышев снова на партийной работе.

В одной из анкет, заполненной Куйбышевым в период гражданской войны, на вопрос: «Когда и каким преследованиям подвергались за политическую деятельность?» — он отвечал: «Арестовывался 8 раз (в Омске, Томске, Петрограде, Самаре), начиная с 1906 г. по 1916 год. Три раза судился. Был в четырех ссылках (Ванск, Томская губерния, Нарын, Иркутская губерния, Туруханск)».

Февральская революция застала Куйбышева на пути в очередную ссылку. Получив свободу, он едет в Самару и с присущей ему большевистской страстью принимается за организацию советской власти. По инициативе Куйбышева здесь



Рис. К. Теодоровича,

Фото ТАСС.

В. В. Куйбышев.

была создана Красная Гвардия, с помощью которой власть в Самаре быстро перешла к Советам.

В 1918 году Куйбышев становится во главе поволжского пролетариата, борющегося против врагов молодой Советской республики. С оружием в руках он организует отпор контрреволюционным бандам чехословаков и учредиловцев, работает комиссаром и членом Реввоенсовета I Красной армии, а затем IV Красной армии. Революционный опыт и полученные в юношеские годы военные знания (Куйбышев окончил кадетский корпус) выдвигают его как талантливого полководца. Он усиленно работает над повышением боевой готовности частей IV армии, куда входила также Чапаевская дивизия. Вместе с Фрунзе он принимает активнейшее участие в разгроме Колчака.

К концу 1919 года, когда организовался Туркестанский фронт, во главе его партия поставила товарища Куйбышева и Фрунзе. Народы Средней Азии и сейчас помнят Куйбышева — полководца Красной Армии, прекрасного большевика и организатора среднеазиатских национальных республик. Под руководством Куйбышева и Фрунзе трудящиеся Средней Азии разгромили остатки белогвардейских банд, басмачей, английских интервентов.

Кончилась гражданская война. По воле партии Валериан Владимирович переходит на

ответственную хозяйственную работу. В 1921 году он был назначен членом президиума ВСНХ (Высшего совета народного хозяйства), руководил работой электрической промышленности. В 1922 году его избрали членом ЦК партии, а с 1927 года — членом Политбюро ЦК ВКП(б). Огромнейшую работу выполнял в этот период Валериан Владимирович. И всюду — будь это участок профсоюзной, хозяйственной или партийной работы — он трудился самоотверженно.

В. В. Куйбышев — образец пролетарского революционера. Огромный революционный размах он сочетал с «американской деловитостью». Он был чуток, умея согреть людей товарищеской лаской и в то же время требовал железной дисциплины, подчиняющей волю, энергию интересам партии.

Под руководством товарища Сталина Валериан Владимирович вел беспощадную борьбу с попытками навязать партии враждебную идеологию. Он непримиримо разоблачал и громял троцкистско-бухаринских бандитов.

Имя Валериана Куйбышева, замечательного деятеля большевистской партии, верного соратника Ленина и Сталина, вошло в историю борьбы за коммунизм.

В. ВЕРХОВСКИЙ.

## В колхозе имени В. В. Куйбышева

Сегодня исполняется шесть лет со дня смерти верного соратника Ленина и Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б) Валериана Владимировича Куйбышева, злодейски умерщвленного контрреволюционной троцкистско-бухаринской бандой врагов народа.

Имя В. В. Куйбышева носит наш колхоз. Его имя воодушевляет нас колхозников на новые победы. И следует сказать, что мы честной, добросовестной работой оправдываем его имя.

За шесть лет наш колхоз неузнаваемо вырос. У нас с каждым годом повышается урожайность, растет поголовье скота, увеличивается доход колхоза, который за прошлый год составил более 320 тыс. руб., это в четыре раза больше чем он составлял в 1936 году.

За высокий урожай, который в среднем за 1937-1939 гг. составлял 13,08 цент, с га зерновых и 4,07 цент, льноволокна с гектара, наш колхоз недавно награжден дипломом второй степени, премирован 5000 руб. и мотоциклом. Высокая награда вызвала новую волну социалистического соревнования среди колхозников. Звенья, бригады и колхозники взяли новые обязательства, чтобы получить высокий урожай всех культур.

Например, в первой бригаде шесть звеньев, за которыми закреплены все площади посева включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, взяв на себя конкретные обязательства. Так, звено т. А. Косаревой решило получить ржи 26 цент, овса 23 цент, картофеля 250 цент, и по 10 цент, льноволокна с гектара, а звено т. А. Хрипуновой решило снять по 23 цент, озимой пшеницы, по 25 цент, овса, по 9 цент, льноволокна, по 250 цент, картофеля и 25

цент, ячменя с гектара. Такие же обязательства взяли на себя звенья тт. П. Солнцевой, Е. Лямцовой, К. Косаревой, М. Пичугиной.

Колхозники этих звеньев тт. А. Соловьева, А. Колова, А. Жаркова и др. активно собирают золу и куриный помет. Звенья первой бригады собрали 27 цент, золы и 10 цент, птичьего помета. Вывезено также на поля первой бригады 2025 возов навоза и 227 возов фекалия. Вывозим на поля и торф, который компостируем с навозом и фекалиями. Торфокомпост будет вложен под яровые культуры. На вывозке фекалия ежедневно перевыполняют нормы тт. М. Пичугина, В. Баранов и К. Косарева.

В первой бригаде все семена яровых культур отсортированы, доведены до посевных кондиций. Сельскохозяйственный инвентарь и машины отремонтированы.

Готовим мы и коня к севу. Все лошади у нас закреплены за ездовыми. Обезличка коня у нас изжита. Благодаря этому лошади сейчас имеют хорошую упитанность.

Готовясь к севу, колхозники повышают свои агротехнические знания в стахановских писках по поледству и огородничеству.

В бригаде регулярно выходит стенная газета, в которой передовые люди-стахановцы делятся опытом своей работы. Колхозники нашей бригады отлично подготовятся к севу, встретят XVIII Всесоюзную партийную конференцию новыми производственными успехами. Члены нашего колхоза и в дальнейшем будут с честью оправдывать славное имя В. В. Куйбышева, добьются новых успехов во всех областях сельского хозяйства.

Л. ХАХАЛИН.

Бригадир первой бригады колхоза имени Куйбышева.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОБОРОННОЙ РАБОТЕ

Районный совет Осоавиахима подвел итоги работы первичных организаций Осоавиахима за истекший год. Из итогов видно, что ряд первичных организаций работал неплохо. Например, на войлочно-щеточной фабрике организация Осоавиахима (председатель т. Новиков) выросла количественно, здесь аккуратно собирались членские взносы, подготовлено 41 чел. значкистов ПВХО, на 700 руб. распространили билетов 14 Всесоюзной лотереи.

Неплохо работала первичная организация колхоза «Красный маяк». Здесь организация выросла в три раза по сравнению с 1939 г., билетов 14 лотереи распространила на 2915 руб. Неплохо работали первичные организации райпотребсоюза, райзо, промкомбината и др. Наряду с этим есть и такие организации, как в колхозе имени Тимирязева — председатель т. Сидорычев, в «Красном флоте» — т. Васильев, в банке

т. Грошиков, на льнозаводе — т. Мясников, где оборонной работе не уделяют должного внимания. Не помогают в налаживании этой работы здесь партийные и комсомольские организации.

Для того, чтобы оборонная работа предприятий, учреждений, колхозов отвечала требованиям сегодняшнего дня, нужно первичным партийным и комсомольским организациям больше интересоваться этим делом и помогать организовать работу. Нужна в этом и собственная инициатива председателей первичных осоавиахимовских организаций. Например, т. Васильев (колхоз «Красный флот») даже не знает сколько у него членов Осоавиахима, членские взносы не собирает. Задача каждого колхоза, предприятия, учреждения иметь у себя крепкую организацию Осоавиахима.

В. В. МАТРОСОВ.

Председатель райсовета Осоавиахима.

# Шире развернем межколхозное соревнование!

## ПОДДЕРЖИВАЕМ ПРИЗЫВ ТИМИРЯЗЕВЦЕВ

Наш промколхоз «Красный судостроитель» 7 лет подряд соревнуется с колхозом имени 8 марта. Широко развернутое соревнование между звеньями, бригадами, колхозниками помогло нам добиться права участия в 1939 и 1940 гг. на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Колхоз недавно награжден дипломом первой степени, премирован деньгами в сумме 10.000 руб. и автомашиной.

Воодушевленные высокой наградой, члены нашего промколхоза на общем собрании включились в социалистическое соревнование, обязались конкретными делами встретить день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции. В текущем году решили при любых климатических условиях снять с каждого гектара по 180 цент. картофеля, 235 цент. капусты, 300 цент. свеклы, 170 цент. помидор, 20 цент. зерновых и не менее 5,5 цент. льноволокна с гектара. Образцово провели зимовку скота, добиться от каждой коровы 2100 литров молока и по 25 поросят от каждой свиноматки, досрочно рассчитаться по всем видам поставок с государством.

Ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции—15 февраля колхозники решили вывезти на поля 1600 тонн навоза, 1800 тонн торфа, 400 тонн ила, 60 бочек фекалия. Завезти не менее 130

тонн минеральных удобрений, собрать 85 цент. золы и птичьего помета. На отличную подготовку к весеннему севу наш промколхоз вызвал на социалистическое соревнование колхоз имени 8 марта.

Сейчас в промколхозе между звеньями, бригадами и колхозниками развернулось соревнование. В соревновании колхозники тт. В. Чернов, П. Потачева, А. Казвин и др. на заготовке и вывозке удобрений систематически выполняют нормы на 110-130 проц. На 18 января в колхозе вывезено на поля 675 тонн навоза, 975 тонн торфа. Завезено 100 тонн минеральных удобрений. Семенами промколхоз обеспечен полностью. Они все отсортированы и доведены до посевной кондиции первого класса. Сельскохозяйственный инвентарь и машины отремонтированы. Мы и в дальнейшем будем строить свою работу так, чтобы всемерно укрепилось общественное хозяйство промколхоза, зажиточнее и культурнее была жизнь колхозников.

**М. ЗАХАРОВ.**  
Председатель промколхоза «Красный судостроитель».

**МУРАШЕИН.**  
Секретарь партийной организации.

Колхозники: ЛАПШИНА, ОРЕХОВ, ОСОКИН, ЗЕЛЕНИН, МАМАРИН, ПОТАЧЕВА, КУРОЧКИНА, ХОШЕВА, ВОЛКОВА и др.

## Не медлить с сортировкой семян

Сортировка семян в нашем районе идет неудовлетворительно. На 15 января из плача 17.954 цент. просортировано семян только 10.510 цент. или 57 проц. В колхозах Тархановского, Чучелихинского сельсоветов совершенно не приступили к сортировке семян. Отстают с сортировкой колхозы «Заря социализма», имени Орджоникидзе, «Красный пахарь», имени Войкова, «Красный флот», имени Молотова, «11 лет Октября», имени Крупской и др.

Медленно идет сортировка семян потому, что триера используются не с полной нагрузкой. В колхозе «Красный луч» вместо положенных по графику 10 дней сортировали зерно 54 дня. Здесь вместо нормы 20 цент., за сутки сортировали по 8—10 цент.

Не лучше работает триер в колхозе «Красный флот», где вместо 14 дней триер работал 25 дней. При таком использовании триеров район не сможет закончить сортировку семян к весеннему севу.

Большинство колхозов совершенно не приступало к сортировке таких культур, как просо, горох, греча, клевер.

В некоторых колхозах района не уделяется внимания сохранению семенных фондов. В районе есть случаи порчи семян. В колхозе «1 мая» испорчены семена проса, в колхозе «По Ленинскому пути» семена люпина. В районе после проверки оказалось некондиционных семян по влажности 994 цент.—это в колхозах «12 лет Октября», «1 мая», «Красный судостроитель» и др. Эти семена необходимо немедленно подработать на триумфе, уменьшить слой насыпи, время от времени перелопачивать и установить систематический контроль, но этого пока не делается. Бладовщики должны помнить, что они отвечают за хранение семян, за наведение порядка в складах.

Сортировка семян нужно усилить, триера использовать на работе круглые сутки. Все отсортированные семена должны быть проверены на посевные качества и на них надо иметь удостоверение о качестве семян. Только семенами, доведенными до посевных кондиций колхозы имеют право производить посев.

**Е. АМБАРОВА.**  
Заведующая семенной лабораторией райзо.

400 везов навоза, 60 везов ила и собрано 6 цент. золы. Неплохо проводит заготовку удобрений огородная бригада, где сейчас вывезено торфа около 400 тонн.

На опыте передовых звеньев мы убедились, что где хорошо была направлена почва местными удобрениями, там снят неплохой урожай. Некоторые бригады и звенья получили замечательный урожай отдельных культур. Так, первая бригада (бригадир т. Сметанин) с площади 33 га сняла овса сорта «лоховский» по 17,5 цент. с га. Звено т. Л. Сомовой получило по 26 цент. льнотресты с гектара.

Задача правления нашего колхоза состоит в том, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование в бригадах, звеньях и добиться образцовой подготовки к весеннему севу.

**В. МАЗЛОВ.**  
Председатель колхоза «Победа».

## Трудовой подем

Десятки колхозников колхоза им. Кирова, I-го Бумохинского сельсовета, успешно выполняют взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Звенья тт. М. Псакичевой, А. Брусловой, М. Беловошкиной, А. Комиссаровой и др. организовано собирают золу и птичий помет. Особенно отличаются в работе на вывозке мест-

ных удобрений тт. А. Цветков, Б. Мухин, Ф. Подгусков и др.

На 1941 г. нам установлен план вывезти на поля 1500 тонн навоза, 1100 тонн торфа, 50 везов фекалия и собрать золы 25 цент., птичьего помета 6 цент. Завезти минеральных удобрений 60 цент. На 21 января из этого плана у нас уже вывезено на поля 1000 тонн навоза, 500 тонн торфа, 160 везов фекалия, а золы и птичьего помета собрано 60 цент. За-

везено минеральных удобрений 126 цент.

Успешно проходят в колхозе и другие работы. Приступили мы к рытью колодца.

Члены нашего колхоза обязательной слет передовиков сельского хозяйства встретят новыми производственными победами.

**Ф. КОМИССАРОВ.**  
Председатель колхоза имени Кирова.

Преподавательница русского языка 99-й Тбилисской неполной средней школы Гюльнар Ахвердова в селе Земоведжиси организовала кружок по ликвидации неграмотности. В кружке занимаются 30 женщин, они изучают русский, азербайджанский языки и арифметику.



На снимке: Гюльнар Ахвердова занимается с группой женщин. Фото В. Столрова. Фото ТАСС.

## ЗАБЫВАЮТ О ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ

В артели «Красный молот» не уделяют должного внимания ликвидации неграмотности и малограмотности. В артели 25 малограмотных, но они не учатся. Правда, культурмейцы выделены, но с сентября 1940 г. правление их не может утвердить.—Не к спеху—говорят в артели—обождет.

Совершенно в стороне от этого дела стоит культуротник т. Сеничева. Она не организует обучение малограмотных, ждет решения правления, не проявляя собственной инициативы.

Надо сказать, что правлению здесь вообще безразлично—есть культуротник в артели или его нет, поэтому оно мало спрашивает с Сеничевой. В артели нет кружка художественной самодеятельности, не организуются вечера вопросов и ответов, в цехах отсутствует наглядная агитация, нет лозунгов, плакатов, до сих пор в артели не вывешено ни одного лозунга о подготовке к XVIII партконференции, доска почета не организована, проведение читок художественной литературы не практикуется, библиотека пополняется новыми книгами крайне мало. В 1940 г. было куплено книг на 119 руб. и то часть из этих книг где-то затерялась.

Вся политико-просветительная работа в артели сведена к чтению газет в обеденный перерыв и к тому же чтения проходят без всякой подготовки. Тогда как при желании здесь можно организовать хорошо культурный досуг. В артели имеет-

ся гармонь, патефон, струнные инструменты. Но к сожалению т. Сеничева не заботится об этом, она даже не составила смету на 1941 г., на январь не имеет плана работы, стенная газета выходит не регулярно, оформляется плохо.

Правлению артели пора взяться со всей серьезностью за постановку культурно-массовой работы. Не надо забывать, что правильно организованная культурно-массовая работа способствует успешному выполнению плана.

Не лучше организована политпросветработа в артелях «Красный кустарь» (культуротник т. Савровская), им. 20 лет Октября т. Голованова и др. Здесь до сих пор привыкли работать без планов, а там, где они есть—не выполняются и совершенно забыта ликвидация неграмотности и малограмотности. Например, в артели «Красный кустарь» из 22 чел. малограмотных учатся 7-8 чел. и то непостоянно, в артели «Ивалид-водник» (культуротник Мальцев) из 6 чел. малограмотных обучается 3 чел., в промкомбинате (культуротник т. Мясников) 8 неграмотных и 8 малограмотных и ни один не учится.

Все это говорит за то, что культурно-просветительная работа на предприятиях и в артелях города крайне неудовлетворительна.

**А. ПРОСВИРНИКОВ.**

## СОДЕРЖАНИЕ ДОРОГ ЗИМОЙ

Исполкомы сельских советов депутатов трудящихся обязаны организовать дело так, чтобы культурно содержались дороги сельского значения, межколхозные и дороги между отдельными селениями.

В зимних условиях содержание дорог имеет большое хозяйственное значение для колхозов. Зимой дороги необходимо навешивать ветвями с обеих сторон, ликвидировать снежные заносы, в особенности около селений и поездов через овраги.

В нашем районе немногие сельские советы взяли за вы-

полнение этих обязанностей. С выпадом первого снега в Бумохинском сельсовете (председатель т. Ефимов) были навешены дороги. Однако, многие сельсоветы этого не делают. Например, в Я-Чистновском сельсовете около деревни Лебедево, Смольков и других селений ежегодно бывают снежные заносы и сейчас почти невозможно проехать.

Комиссии по благоустройству при сельсоветах должны возглавить работу по содержанию дорог.

**Н. КРАСНОЯРОВ.**  
Техник райондордело.

